



# 贴面纸为板材“美妆”

## ——新材料企业智能生产促就业兴产业见闻

俗话说：“人靠衣装马靠鞍。”制作家具的板材同样需要“美颜”，由此，板材专用贴面纸应运而生。2月19日，融安·广西香杉生态产业园内的广西鲁源新材料科技有限公司一派繁忙景象，工人在生产加工板材专用贴面纸。

当天，记者走进该公司生产车间看到，机器高效运转着，轰鸣声响彻车间。200多公斤重的纸张原材料通过行吊被稳稳放到机器前，随后滚筒带动纸张，如同织布一般将打印有图案的纸张送入机器。纸张经过浸胶、烘干等一系列工序，按照设计规格被裁成统一尺寸，一张张板材专用贴面纸就此在生产线上生成。经过产品质检后，这些贴面纸按照不同木板生产企业的订单被码放得整整齐齐。

质检工人李丽手持专用手电筒检验成品，紫光打在贴面纸上映出防伪标志。随后，她用手搓动贴面纸，发出“啪啪”声。她介绍：“听声音就能分辨出产品的干湿度。虽然产品的参数都显示在显示器上，但还得经过人工检验，只有干湿度适中、表面平整、柔性好的产品才是合格产品。”春节过后，她所在的班组实行两班倒，每月工资有5000多元。“工厂离家仅10多分钟路程，方便照顾家庭。”她笑着说。

在另一个车间，生产自动化程度更高，这里生产的复合木皮贴面纸，对板材可以起到美化、防磨损、防腐蚀等作用。该公司生产车间主任张部一介绍，他们的产品主要供给板材生产企业，业内称为家具行业的“晴雨表”。今年的订单量与去年持平，随着经济回暖，公司将提高产品质量、扩大产能，以满足市场需求。

据悉，该公司是一家生产各种装饰板贴面纸的企业，目前有



↑工作人员在生产线上忙碌。

→成品装车等待运往板材企业。



员工260多人，年产三聚氰胺浸渍纸4000万张、科技木皮750万张。去年生产总值达4.3亿元，产品主要销往贵港、北海、南宁等地。

近年来，我市以科技赋能林业产业，带动当地群众在“家门口”就业，为地方经济发展注入动力。

2024年，全市实现林业总产值约970亿元，其中林业一产产值49.89亿元。2025年，全市林业一产目标产值53.21亿元，林业总产值力争达到1000亿元。

全媒体记者  
张捷 周宁 报道摄影

# 电驴上的“诗与远方”

## ——海南姑娘林雅和妹妹从三亚到柳州跨越山海的追梦之旅

“我跟妹妹说了一句：姐带你去看世界。”林雅说，那轻描淡写的一句话，点燃了林雅和妹妹对未知旅途的无限憧憬。2月25日，当林雅将电驴停放在城中区龙城路时，这一阶段艰辛而充满惊喜的旅程宣告圆满结束。

26岁的林雅自2月5日从海南三亚启程以来，跨过海峡，穿梭于山水之间，历经近900公里的路程，终于到达柳州。回忆起以往的骑行经历，林雅说：“从去年开始，我就经常骑电驴从三亚出发，不过那时目的地只在海南岛内。这一次，我想趁着年轻，来一场真正的冒险，于是把目的地定在了柳州，因为我一直都想来柳州吃螺蛳粉。”

骑行中，连日阴雨、充电耗时让行程远比预想中缓慢。林雅说：“我们骑行，更多的是为了细细品味沿途的风光和美食。”她与妹妹每日会将所见所闻拍下并上传到视频平台，与更多人分享这段难忘的旅程。

在广东雷州英利镇，林雅的电驴因电量耗尽停在一家便利店内充电。其间，她因疲惫不知不觉睡着了，店主便将自己的衣服盖在她的身上为她御寒。她醒来后感慨道：“我感动得几乎要落泪了。”

“我印象中的柳州，遍地是螺蛳粉店，到达后发现果然如此。”林雅说，在柳州，不仅螺蛳粉香气四溢，各式米粉也随处可见的电驴，让她感到亲切：“感觉柳州跟三亚很像，很多人都骑着电驴，为生活奋斗着。”而柳产“宝宝巴士”则让她惊奇不已：“这些能避风避雨的小车很漂亮，还专门规划有停车位、充电桩，柳州市民

幸福感满满。”

除了美食，柳州的自然风光同样令她赞叹不已。无论是骑行在繁华的市中心，还是在宁静的郊外，林雅总能在不经意间欣赏到秀美的风景。她说：“在柳州，每一次抬头都能看到风景，每一道风景都能触动心弦。”

在柳州期间，林雅吃上了正宗的柳州螺蛳粉，品尝到了地道的卷粉、豆浆、油条，她们还计划前往龙潭公园游览、登上马鞍山俯瞰柳州全景。经过休整后，她们将继续前行，最终抵达林雅母校的所在地长沙。

全媒体见习记者  
朱海粟 报道摄影

林雅与妹妹通过拍摄短视频分享路途中的美食。

林雅在骑行中。



# 加强“柳州鱼峰歌圩”品牌建设 推动“歌仙刘三姐”文化旅游

